
甘肃专升本计算机基础填空题专项练习（106题）
1. [填空]

信息是自然界、人类社会以及思维活动中普遍存在的事物属性，数据是信息的载体，是（　　）的信息。

2. [填空]

信息技术是指获取、存储、传递、处理、开发和利用信息资源的技术，其主导技术包括传感技术、计算机技术、
通信技术和（　　）。

3. [填空]

世界上第一台通用电子计算机是（　　），诞生于1946年2月的宾夕法尼亚大学。

4. [填空]

计算机发展的四个阶段中，第一代计算机的关键技术是（　　）。

5. [填空]
计算机按处理对象分类，可分为模拟计算机、数字计算机和（　　）。

6. [填空]

科学计算是计算机最早也是最重要的应用领域之一，例如气象预报通过（　　）模拟大气运动来预测天气变化。

7. [填空]

（　　）的概念最早由美国于1993年提出，其标志性事件是美国政府启动了"国家信息基础设施"计划。

8. [填空]

"三金"工程包括金桥工程、金卡工程和（　　）。

9. [填空]

现代计算机的硬件结构大多遵循冯·诺依曼体系结构，主要由运算器、控制器、存储器、输入设备和（　　）组
成。

10. [填空]

运算器的核心是（　　），负责执行所有的算术运算和逻辑运算。

11. [填空]

存储器分为内存储器和外存储器，内存储器中（　　）中的数据在断电后会丢失。

12. [填空]

软件系统通常分为系统软件和应用软件两大类，其中操作系统属于（　　）。

13. [填空]
程序设计语言发展经历了机器语言、汇编语言和（　　）三个阶段。

14. [填空]

计算机工作原理的核心在于存储程序和顺序执行指令，其中存储程序原理是指程序和数据都以（　　）形式存储
在计算机的内存储器中。

15. [填空]

计算机内部所有信息的存储、处理和传输都采用（　　）形式。

16. [填空]

常用的数制有二进制、八进制、十进制和（　　）。

17. [填空]

将二进制数(1011.01)₂转换为十进制数是（　　）。

18. [填空]

计算机中整数的表示方法有原码、反码和（　　）。

19. [填空]

浮点数由尾数和阶码组成，IEEE 754单精度浮点数格式中，符号位占（　　）位。

20. [填空]

ASCII码使用（　　）位二进制数来表示128个不同的字符。



21. [填空]

汉字编码中，输入码常见的有音码、形码和（　　）。

22. [填空]

在计算机中，信息存储的最小单位是（　　）。

23. [填空]

信息安全的核心目标包括保密性、完整性、可用性、真实性、可控性和（　　）。

24. [填空]

计算机病毒的主要特点包括传染性、潜伏性、触发性、破坏性、寄生性、隐蔽性、可执行性、针对性、衍生性和
（　　）。

25. [填空]
防火墙按部署位置可分为主机防火墙和（　　）。

26. [填空]

多媒体技术的特点包括多样性、集成性、交互性和（　　）。

27. [填空]

多媒体计算机系统的硬件包括主机、声卡、显卡、光盘驱动器和（　　）等。

28. [填空]

音频处理中将模拟声音信号转换为计算机可以处理的数字信号的过程包括数字化、量化和（　　）。

29. [填空]

图像处理中，矢量图形使用（　　）来描述图像。

30. [填空]

多媒体数据压缩根据是否会丢失信息，可分为无损压缩和（　　）。

31. [填空]

大数据具有海量性、多样性、高速性、真实性和（　　）等特征。

32. [填空]

云计算是一种通过互联网按需提供计算资源的服务模式，其特点包括弹性、成本低、按需服务、广泛的网络接
入、资源池化和（　　）。

33. [填空]
人工智能的主要分支包括（　　）、自然语言处理、计算机视觉、知识表示和推理规划等。

34. [填空]

物联网通过各种信息传感设备，将物理世界中的各种物体连接到互联网，实现物体与物体、物体与人之间的
（　　）。

35. [填空]

微型计算机以（　　）作为中央处理单元（CPU）核心。

36. [填空]

微型计算机的发展阶段中，第一代微型计算机采用的是（　　）工艺制造。

37. [填空]

微处理器的未来发展方向包括提高架构执行效率、（　　）、灵活扩展弹性和功能整合。

38. [填空]

微型计算机按字长分类，可分为8位机、16位机、32位机和（　　）。

39. [填空]

微型计算机的主要性能指标包括主频、字长、内核数、内存容量和（　　）。

40. [填空]

操作系统的主要功能包括处理机管理、存储管理、设备管理、文件管理和（　　）。

41. [填空]

Windows操作系统中，按用户界面分类，可分为命令行界面操作系统和（　　）。



42. [填空]

在Windows操作系统中，“计算机”（在Windows 10及以后版本中为“此电脑”）是用户查看和管理整个计算机资源
的核心入口，而（　　）是用于管理文件和文件夹的主要工具。

43. [填空]

Word 2010中，导航窗格能够清晰地列出文档中的标题结构，方便用户快速定位到文档的特定部分，还可以通过
导航窗格搜索文档中包含的特定关键字，所有匹配结果会在窗格中（　　）显示。

44. [填空]
在Word 2010中，按下快捷键（　　）可以快速创建一个新的空白文档。

45. [填空]

Excel 2010中，工作簿是用于存储和处理数据的文件，默认的文件扩展名为（　　）。

46. [填空]

在Excel 2010中，数据清单通常包含多个字段和多个记录，字段对应数据清单中的（　　）。

47. [填空]

PowerPoint 2010中，演示文稿文件的默认文件扩展名为（　　）。

48. [填空]

在PowerPoint 2010中，按下键盘上的（　　）键可以从当前幻灯片开始放映演示文稿。

49. [填空]

算法的特征包括有穷性、确定性、输入、输出和（　　）。

50. [填空]

C语言中，格式化输出函数printf（　　）用于将数据按照指定的格式输出到标准输出设备，其基本格式为：
printf("（　　）", 输出列表)。

51. [填空]

信息在自然界中以多种形式体现，如天气变化、动植物生长，在人类社会通过语言、文字、图像等交流，在思维
活动中，我们的思考、判断和决策也离不开对信息的（　　）。

52. [填空]

数据经过加工处理后成为信息，能影响行为、决策或认知，例如“25,18,32”这些数字，若代表三个人年龄，经比
较得出“年龄最大的是32岁”的结论，此结论就是（　　）。

53. [填空]

信息技术中，获取信息的方式有通过传感器收集环境数据、用（　　）拍摄图像等。

54. [填空]

早期电子计算机ENIAC采用（　　）进行计算，每秒可执行约5000次加法运算。

55. [填空]

计算机分代中，第二代计算机的关键技术是（　　），运算速度达到每秒数十万次运算。

56. [填空]

计算机朝着巨型化、微型化、网络化和（　　）的趋势发展，其中智能化是赋予计算机人工智能能力。

57. [填空]

按处理对象分类，数字计算机以离散的数字信号，通常是（　　）作为数据进行计算和处理。

58. [填空]

计算机辅助系统中，计算机辅助设计的英文缩写是（　　），用于产品设计、工程制图等。

59. [填空]
信息高速公路具有交互性、高速性、广域性、广泛性、综合性和（　　）等特征。

60. [填空]

“三金”工程中，金桥工程目标是建设国家公用经济信息通信网络，金卡工程目标是推广电子货币和银行信用卡支
付系统，金关工程目标是建立全国对外经济贸易信息网络，推动国际贸易的（　　）和便利化。

61. [填空]



冯·诺依曼体系结构的计算机，其工作核心在于存储程序和控制程序执行的原理，将程序指令和数据统一存储在
（　　）中。

62. [填空]

计算机硬件系统中的运算器，其内部的寄存器用于暂时存储正在参与运算的数据、中间结果以及（　　）。

63. [填空]

内存储器分为随机存取存储器（RAM）、只读存储器（ROM）和高速缓存（Cache），其中（　　）中的数据断
电后不会丢失。

64. [填空]

软件系统分为系统软件和应用软件，语言处理程序属于（　　），它将程序员编写的程序代码翻译成计算机能够
执行的机器语言。

65. [填空]

高级语言需要通过编译器或解释器翻译成机器语言才能执行，其中编译型语言如C、C++，是先将源代码一次性翻
译成机器代码，然后执行；解释型语言如Python、JavaScript，是在程序运行时（　　）翻译成机器代码并执
行。

66. [填空]
计算机工作时，控制器通过程序计数器从存储器中取出指令，经过（　　）后，指挥运算器和其他部件执行相应
操作。

67. [填空]

进位计数制中，基数是指数制所使用的数码的个数，十进制的基数是10，二进制的基数是（　　）。

68. [填空]

八进制数375₈转换为二进制数，整数部分每3位二进制数分为一组，转换结果为（　　）₂。

69. [填空]

计算机中整数的原码表示法，用最高位作为符号位，0表示正数，1表示负数，8位原码中，-1的原码是
（　　）。

70. [填空]

浮点数表示法中，将十进制数5.75转换为二进制浮点数并规格化后，其形式为(1.0111×2²)，其中尾数为
（　　）。

71. [填空]
二进制数的逻辑运算中，与（AND）运算的规则是只有当所有操作数都为1时，结果才为1，否则为0，那么1∧0
的结果是（　　）。

72. [填空]

ASCII码中，“A”的编码值为01000001₂，“a”的编码值为01100001₂，二者相差（　　）D。

73. [填空]

汉字编码中，区位码到国标码转换时，需要将区号和位号各自加上十进制的32，再转换为十六进制，若“啊”字区
位码为0101，其国标码为（　　）。

74. [填空]

在计算机中，信息存储单位除了位（bit）、字节（Byte），还有字（Word），1字节等于（　　）位。

75. [填空]

信息安全的主要威胁包括恶意软件、网络攻击、社会工程、内部威胁、人为错误、软件和硬件漏洞、物理安全威
胁、高级持续性威胁和（　　）。

76. [填空]
计算机病毒的传播途径有互联网下载、电子邮件附件、恶意网站、移动存储设备、社交媒体、软件供应链和
（　　）。

77. [填空]

防火墙按工作层次分，包过滤防火墙基于网络层信息对数据包进行检查和过滤，状态检测防火墙除检查数据包头
部信息外，还会跟踪（　　）。



78. [填空]

信息安全技术中，对称加密使用相同的密钥进行加密和解密，如AES、DES等；非对称加密使用一对密钥，即
（　　）进行加密和解密。

79. [填空]

多媒体技术能够同时处理和呈现多种不同类型的媒体信息，体现了其（　　）特点。

80. [填空]

多媒体计算机系统的软件中，多媒体创作工具用于创建和编辑多媒体内容，如视频编辑软件Adobe Premiere
Pro、音频编辑软件（　　）等。

81. [填空]

音频处理中，采样是按照一定时间间隔对连续的模拟声音信号进行取值，采样频率越高，声音的（　　）越高。

82. [填空]

图像处理中，位图图像由像素点组成，放大后可能失真，（　　）图像使用数学公式描述图像，放大缩小不会失
真。

83. [填空]

视频文件大小计算（不考虑压缩，忽略音频）的公式为：文件大小(字节) = (图像宽度(像素)×图像高度(像素)×颜
色深度(每像素比特数)×帧率(帧/秒)×时长(秒))÷（　　）。

84. [填空]

多媒体数据（　　）的基本原理是识别并去除数据中的冗余信息。

85. [填空]

云计算的服务模式包括软件即服务（SaaS）、平台即服务（PaaS）、基础设施即服务（IaaS），其中在线办公软
件属于（　　）。

86. [填空]

人工智能中，机器学习使计算机能够从数据中学习规律并做出预测或决策，自然语言处理使计算机能够（　　）
和生成人类语言。

87. [填空]

微型计算机按结构分类，将微处理器、内存、输入/输出接口等主要功能部件集成在单个集成电路芯片上的是
（　　）。

88. [填空]

微型计算机的性能指标中，主频是指中央处理器（CPU）的时钟频率，单位是赫兹（Hz），常用的还有兆赫兹
（MHz）和（　　）。

89. [填空]
Windows操作系统中，安装方式有升级安装、全新安装和（　　）。

90. [填空]

在Windows操作系统中，文件资源管理器用于管理计算机上的文件和文件夹，用户可以进行浏览、复制、移动、
删除等操作，若要复制文件或文件夹，可以按下快捷键（　　）。

91. [填空]

Word 2010中，屏幕截图功能允许用户快速捕获计算机屏幕的全部或部分区域，并将截图直接插入到文档中，用
户可以选择捕获整个屏幕、活动窗口或（　　）。

92. [填空]

在Word 2010中，要设置段落的缩进，可以使用标尺或通过“段落”对话框，在“段落”对话框的“缩进和间距”选项卡
中，可精确设置左缩进、右缩进、首行缩进和（　　）。

93. [填空]

Excel 2010中，工作表是工作簿中的一个页面，由行和列交叉排列形成二维表格，默认情况下，新建的工作簿包
含（　　）个工作表。

94. [填空]



在Excel 2010中，数据清单的第一行必须是字段名称，且字段名称下方的单元格区域是连续的数据区域，不应包
含（　　）。

95. [填空]

PowerPoint 2010中，幻灯片浏览视图以缩略图的形式显示演示文稿中的所有幻灯片，方便用户对幻灯片进行复
制、移动、删除和（　　）等操作。

96. [填空]

在PowerPoint 2010中，为对象设置动画效果时，动画效果分为“进入”“强调”“退出”和（　　）四种类型。

97. [填空]

DNS是一个分布式数据库系统，它负责将人类可读的域名映射为计算机可以识别的（　　）。

98. [填空]

（　　）是用于唯一标识Internet上某个资源的地址，俗称“网址”，其基本格式为：协议://主机名/路径/文件名。

99. [填空]

ISP的中文名称是（　　），用户通过各种方式接入Internet时，需要通过ISP提供的网络服务。

100. [填空]

WWW是（　　）的缩写，它基于超文本和超媒体技术，通过网页的形式为用户提供丰富的信息资源。

101. [填空]

在访问网站时，浏览器会根据URL中的主机名通过DNS系统获取对应的IP地址，若URL为
http://www.example.com/images/logo.png ，其中www.example.com是（　　）。

102. [填空]

HTTP是一种应用层协议，它是（　　）的缩写，用于规范网页数据在客户端和服务器之间的传输。

103. [填空]
当在浏览器中输入一个域名后，DNS服务器会进行域名解析，若该域名解析失败，用户将无法访问对应的网站，
DNS服务器的主要作用就是实现（　　）和IP地址之间的转换。

104. [填空]

URL中的路径部分指明了资源在服务器上的存储路径，对于（　　）来说，可能是通过程序动态产生的。

105. [填空]

ISP为用户提供接入Internet的服务，常见的接入方式有光纤到户（FTTH）、局域网（LAN）以及通过移动通信网
络的无线接入等，用户选择ISP时需要考虑网络速度、稳定性和（　　）等因素。

106. [填空]

WWW的工作基于浏览器/服务器（B/S）模式，用户通过Web浏览器向Web服务器发送请求，服务器根据请求返
回相应的网页内容，Web浏览器和Web服务器之间通过（　　）协议进行通信。


